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Ruraland Agricultural Advisory Systems (RAAS): Best  
Practicesand Experiencesinthe Eastern Partnership 

 Наш Вісник – це інформація з питань розвитку сільської місцевості та сільського 
господарства. Щоб отримувати його, надішліть нам електронну адресу. Ми хочемо 

зробити наш Вісник цікавим, актуальним, корисним, тому завжди чекаємо Ваші статті, 
повідомлення, рекомендації. Передрук матеріалів за умови посилання вітається. 

Контакти: 
вул. Героїв Оборони, 10, офіс 10, м. Київ, 03680, Україна 

doradaukraine@gmail.com  
www.dorada.org.ua 

Редактор: Корінець Р.Я. 
Відповідальний за випуск: Павлишинець І. Б. 

Цей  Вісник  створено в рамках Проекту «Зміцнення спроможності Національної 
асоціації сільськогосподарських дорадчих служб України у сфері розвитку 

сільськогосподарської обслуговуючої кооперації», який фінансується Проектом Агентства США з міжнародного розвитку 
(USAID) «АгроІнвест». Здійснення зазначеного проекту стало можливим завдяки підтримці американського народу, наданій 
через USAID. Зміст матеріалів Вісника необов’язково відображає точку зору USAID, Проекту «АгроІнвест» або уряду США. 
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ЗА ЄВРОПЕЙСЬКУ СИСТЕМУ  
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ДОРАДНИЦТВА  

В УКРАЇНІ 

 
Сільськогосподарська дорадча діяльність - сукупність дій та заходів, спрямованих 
на задоволення потреб особистих селянських та фермерських господарств, госпо-
дарських товариств, інших сільськогосподарських підприємств усіх форм власності 
і господарювання, а також сільського населення у підвищенні рівня знань та вдоско-
наленні практичних навичок прибуткового ведення господарства;  
 

(Із Закону України «Про сільськогосподарську дорадчу діяльність») 
 
 
Для надання допомоги фермерам в цілях відповідності стандартам сучасного, висо-
коякісного сільського господарства необхідно, щоб держави-члени ЄС продов-
жили використовувати всебічну систему консультування фермерів. 
 
Система консультування фермерів повинна допомагати фермерам в отриманні 
більшої інформації про потоки матеріалів і процесах на фермах, що належать до 
екології, безпеки продуктів, здоров'ю та захист тварин без будь-якого впливу на їх 
зобов'язання виконання стандартів та їх відповідальність.  
 
Держави-члени ЄС повинні мати систему консультування фермерів з земель-
них питань та з питань управління фермами, управління якою здійснюється одним 
або декількома призначеними органами або приватними організаціями.  
 
Система консультування фермерів повинна відповідати, принаймні, законним вимо-
гам управління і хорошим сільськогосподарським і екологічним умовам.  
 
Фермери можуть брати участь у системі консультування фермерів на добровільній 
основі.  
 
Держави-члени ЄС можуть визначити у відповідності з об'єктивними критеріями 
пріоритетні категорії фермерів, які мають доступ до системи консультування  
фермерів.  
 
(Із Регламенту ЄС № 73/2009 Ради ЄС про заснування спільних правил для схем 
прямої підтримки фермерів в рамках Спільної сільськогосподарської політики і про 
заснування деяких схем підтримки для фермерів, що вносить зміни в Регламенті ЄС 
№ 1290/2005, ЄС № 247/2006 , № ЄС 378/2007 та скасовує Регламент ЄС № 
1782/2003.)  
 
 

ОЦІНКА ПЕРСПЕКТИВ ЗАЛУЧЕННЯ МОЛОДІ ДО  

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ОБСЛУГОВУЮЧОЇ КООПЕРАЦІЇ 
ЗА ЄВРОПЕЙСЬКУ СИСТЕМУ  

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ДОРАДНИЦТВА 

Щоденно  актуальна інформація  з життя 
АПК та селана нашій сторінці 
https://www.facebook.com/adm.NAAASU  
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ЗМІСТ 

АНОНСИ   
Конференція  -  «Інформаційне забезпечення сільськогосподарської обслуговуючої  

кооперації та МСБ - роль дорадчих служб: теорія, політика, практика» 

5 

  
ДІЯЛЬНІСТЬ НАСДСУ 

  

Семінар з сільськогосподарської продукції рослинного походження та ім-
портних ЄС вимогам їжі нетваринного походження 

6 

МІЖНАРОДНА КОНФЕРЕНЦІЯ 
Сільські та сільськогосподарські консультаційні системи: кращі приклади і 
досвід у Східному партнерстві 

 

7 

Форум Союзу Європейських аграрних академій  
 

9 

  
Розробляємо  Єдину комплексну стратегію розвитку сільського господарс-
тва та сільських територій на 2015-2020 роки 

 10 

 

Роль сільськогосподарської дорадчої діяльності в реалізації дорожньої кар-
ти реформ на селі -стратегії сталого розвитку «Україна—2020» 

11 

аАКТУАЛЬНЕ   

  
Чи збагатить бюджет податок на сільські вигрібні ями? 

 12 

Депутат назвав ризики мораторію на продаж сільгоспземель 17 
Україні терміново потрібні агрономи 18 

  
Ціну Землі визначатимуть за її окупністю 7-8 років 
 

 20 

Що тривожить українських виробників молока? 21 
Проблеми у земельних відносинах заявникам допомагає вирішити урядова 
«Гаряча лінія» 

23 

Верховна Рада може замінити тимчасовий мораторій постійною заборо-
ною на продаж сільгоспугідь 

26 

Фермерські господарства відтепер мають рівний доступ до державної підт-
римки 

28 

Мінагропрод хоче скоротити кількість дозвільних процедур для аграріїв 

 
29 

НОВІ ЗАКОНОПРОЕКТИ  

Проект Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу Укра-
їни (щодо оподаткування господарських (присадибних) будівель і спо-
руд)» 

31 

Проект Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу Укра-
їни щодо створення справедливих умов для реалізації сільськогосподарсь-
кої продукції та підтримки безпосередніх сільськогосподарських товарови-
робників» 

 

32 
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АКТУАЛЬНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ ЗМІСТ 

Проект Закону  про внесення змін до Закону України «Про гуманітарну 
допомогу» (щодо оперативності прийняття рішень)  

33 

Проект Закону України «Про аудиторську діяльність» 34 

Проект Закону про внесення змін до Податкового кодексу України (щодо 
оподаткування в агропромисловому комплексі) 

35 

Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України 
(щодо поліпшення бізнес-клімату в Україні) 

 

36 

Проект Закону про соціальні підприємства 37 

Проект Закону про внесення змін до Закону України «Про карантин рос-
лин» (щодо зменшення адміністративного навантаження у сфері каранти-
ну рослин) 

38 

Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України 
щодо удосконалення порядку продажу права оренди на земельні ділянки 
сільгосппризначення 

39 

Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України 
(щодо укладання договору оренди (суборенди) землі) 

40 

  
ДОРАДЧА КООПЕРАТИВНА ШКОЛА НАСДСУ 

  

НАУКОВО-ПРАКТИЧНИЙ КОМЕНТАР ДО ЗАКОНУ УКРАЇНИ «ПРО 
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКУ КООПЕРАЦІЮ» (ПРОДОВЖЕННЯ) 

41 

  

ЦІНОВА ІНФОРМАЦІЯ  

  
ЦІНИ НА РИНКУ ЖИВОЇ ХУДОБИ «ЧАРОДІЙ» 

 44 

Фрукти. Ціни на оптових ринках України 45 

Зернові, борошно, цукор. Ціни на оптових ринках України 46 

Овочі. Ціни на оптових ринках України 47 

  

 ГРАНТИ  48 

НАЦІОНАЛЬНА АСОЦІАЦІЯ СІЛЬСЬКОГОСОПДАРСЬКИХ ДО-
РАДЧИХ СЛУЖБ УКРАЇНИ / National Association of Agricultural Ad-
visory Services of Ukraine 

49 
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5 червня 2015 року 
Початок о 10 год. 

 
Експоцентр України 

 павільйон №1  
 

Конференція  
«Інформаційне забезпечення сільськогосподарсь-
кої обслуговуючої кооперації та МСБ - роль до-
радчих служб: теорія, політика, практика» 

 

 Організатори конференції: Національна Асоціа-
ція сільськогосподарських дорадчих служб України 
(разом з партнерами) за підтримки проекту USAID 
АгроІнвест   

 

Для більш детальної інформації звертайтеся  

за тел: +38 044 2230270 ,  +38 097 5 74 73 27, +38 098-009-13-81  
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АКТУАЛЬНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ АНОНСИ 
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Семінар з сільськогосподарської продукції 
рослинного походження та імпортних ЄС 
вимогам їжі нетваринного походження 

 
 9-10 квітня 2015 року представники Національної 
асоціації сільськогосподарських дорадчих служб Украї-
ни взяли участь у Workshop on agricultural products of 
plant origin and EU import requirements of food of non-
animal origin, що проходив у Києві у Президент-готелі. 
Захід організовано Мінагрополітики в рамках програми 
TAIEX. 
 Фахівці із Литви, Латвії, Польщі поділилися досві-
дом з українськими колегами 

ОЦІНКА ПЕРСПЕКТИВ ЗАЛУЧЕННЯ МОЛОДІ ДО  

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ОБСЛУГОВУЮЧОЇ КООПЕРАЦІЇ 
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АКТУАЛЬНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ ДІЯЛЬНІСТЬ НАСДСУ 
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 МІЖНАРОДНА КОНФЕРЕНЦІЯ 
Сільські та сільськогосподарські консульта-
ційні системи: кращі приклади і досвід у  

Східному партнерстві 
 

14-17 квітня 2015 року в Ризі відбулася Міжнародна  конферен-
ція  «Ruraland Agricultural Advisory Systems (RAAS): Best Practic-
esand Experiencesinthe Eastern Partnership» країн Східного партнерс-
тва з розвитку сільськогосподарського дорадництва. Із доповіддю 
про сільськогосподарське дорадництво в Україні та його перспекти-
ви виступив президент НАСДСУ Роман Корінець. Участь у конфе-
ренції брала також офіційна делегація Міністерства аграрної полі-
тики та продовольства України.  

Конференція була  задумана для того, щоб ділитися досвідом 
роботи з різними консультаційними системами та ініціювати диску-
сію на тему організаційних структур, джерел фінансування, а також 
кращих практик для покращення якості та ефективності роботи 
консультаційних систем. 

В рамках роботи Конференції міністрами сільського господарс-
тва країн Східного партнерства (Вірменія, Азербайджан, Білорусь, 
Грузія, Молдова та Україна) була підписана Спільна заява про підт-
римку розвитку сільських і сільськогосподарських дорадчих сис-
тем. 

ОЦІНКА ПЕРСПЕКТИВ ЗАЛУЧЕННЯ МОЛОДІ ДО  

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ОБСЛУГОВУЮЧОЇ КООПЕРАЦІЇ 
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АКТУАЛЬНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ ДІЯЛЬНІСТЬ НАСДСУ 
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 Спільна заява країн Східного партнерства 
Республіки Вірменія, Республіки Білорусь, Грузії, 

Республіки Молдова і Україна —  
про підтримку розвитку сільських 

і сільськогосподарських дорадчих систем 
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Форум Союзу 
Європейських аграрних академій  

 
21 квітня 2015 року відбулося відкриття Форуму Союзу 

Європейських аграрних академій (UEAA) - «Європейська агра-
рна наука—політика, законодавство, практика та уроки для Ук-
раїни». На запрошення Національної академії аграрних наук 
України президент НАСДСУ Роман Корінець взяв участь у Фо-
румі. 

Тема панельної дискусії : «Європейська аграрна наука—
політика, законодавство, практика, уроки для України». У фо-
румі прийняли участь  представники Чеської академії сільсько-
господарських наук, Французької академії сільськогосподарсь-
ких наук, Норвезького інституту сільського господарства та до-
слідження навколишнього  середовища  «БІОФОРСК»; Литов-
ської академії наук; Сільськогосподарських та лісівничих наук 
Румунії, Академії наук Молдови, Національної академії наук 
Білорусі, Латвійської академії сільськогосподарських та лісів-
ничих наук, Польської академії наук. 

Мета Форуму - обмін думками з представниками європей-
ської науки щодо процесу реформувань української аграрної 
науки, яка прагне наближення до європейських стандартів, до 
формування належної суспільної думки стосовно прийнятності 
інноваційної наукової методології. 
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Розробляємо  Єдину комплексну стратегію 
розвитку сільського господарства та сільських 

територій на 2015-2020 роки 
 

   
9 квітня 2015 року в Міністерстві аграрної політики та про-

довольства України відбулося засідання 4-ої та 7-ої Робочих 
груп з розробки Єдиної комплексної стратегії розвитку сільсь-
кого господарства та сільських територій на 2015-2020 роки.  
 Президент НАСДСУ Роман Корінець, віце-президент 
НАСДСУ Тетяна Брівко взяли активну участь в обговоренні 
питань співпраці аграрної науки, освіти, дорадчих служб задля 
розвитку сільських територій. 
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Роль сільськогосподарської дорадчої діяльності 
в реалізації дорожньої карти реформ на селі - 
стратегії сталого розвитку «Україна—2020» 

 
 

28 квітня 2015 року в Національній академії аграрних наук 
України спільно з Міністерством аграрної політики та продово-
льства України, Національною асоціацією сільськогосподарсь-
ких  дорадчих служб України та Національним університетом 
біоресурсів та природокористування України був проведений 
Круглий стіл на тему: «Роль сільськогосподарської дорадчої ді-
яльності  в реалізації дорожньої карти реформ на селі стратегії 
сталого розвитку «Україна—2020». 

Президент НАСДСУ Роман Корінець виступив з доповід-
дю, на тему: «Організація державної підтримки та розбудова 
інфраструктури сільськогосподарської дорадчої діяльності». 
Своїми думками поділилися також  представники Львівської, 
Дніпропетровської, Донецької, Одеської дорадчих служб.  

В ході зустрічі був підписаний Меморандум про співпрацю 
між Національної асоціацією сільськогосподарських дорадчих 
служб України та Національною академією аграрних наук Ук-
раїни. 
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 Чи збагатить бю-
джет податок 
на сільські 

вигрібні ями? 
 
  

 
 Чинна податкова політика сьогодні демонструє досить ак-
тивний наступ на селянські інтереси. Запроваджено нові податки, 
які вже наступного року можуть спонукати жителів сільської мі-
сцевості до соціального невдоволення. Фахівці називають податко-
ві нововведення «міною вповільненої дії». І пропонують: аби уник-
нути її вибуху, необхідні невідкладно ухвалити законопроект «Про 
внесення змін до Податкового кодексу України щодо оподатку-
вання господарських (присадибних) будівель і споруд», який був за-
реєстрований 1 квітня цього року під №2513. 
 У чому суть конфліктної  ситуації і які шляхи пропонуються 
до її розв'язання? Про це інтерв'ю з керівником напрямку 
«Розвиток ринкової інфраструктури» Проект USAID 
«АгроІнвест» Миколою ГРИЦЕНКОМ. 
 
 - Що зумовило появу законопроекту №2513? 
 -На думку експертного середовища, яке займається питання-
ми законодавчого забезпечення розвитку національної аграрної га-
лузі, такий законопроект вкрай необхідний. Адже має зупинити не-
гативне, я б навіть сказав - небезпечне явище у сфері оподатку-
вання селян, яке невдовзі може мати складні наслідки. Зокрема - со-
ціальні. 
 Ми розуміємо, що економічна ситуація, що нині склалася в 
Україні, змушує владу до досить неординарних кроків. На сході 
держави тривають воєнні дії, які вимагають додаткових ресурсів, в 
тому числі, й фінансових. Заразом кризові явища охопили цілі галу-
зі, підприємства не працюють, відрахування до бюджету скороти-
лися. І влада йде на розширення бази оподаткування. В певному се-
нсі це зрозумілий підхід. Але ж будь - які серйозні зміни мають бу-
ти не лише рішучими, а й добре зваженими.    
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 У даному випадку такого не сталося. 
 Вже поточного року громадяни України мають сплачувати по-
даток на нерухомість. Його запровадили торік. На мою думку, він 
був доволі ліберальним, оскільки вводився винятково на житлову 
площу. 
 До того ж обумовлювалися й мінімальні розміри житлової 
площі, які не передбачали суттєвих сплат. Для квартири це були 120 
кв. м., а для житлового будинку - 250 кв.м. Переважна більшість се-
лян під ці обмеження не потрапляла. Не секрет, що селяни не зво-
дять величезних будинків, їхні хати до палаців не дотягують. 
 Податок на житлову нерухомість за минулий рік українці ма-
ють сплатити цьогоріч до червня.  
 Але 29 січня уряд ухвалює поправки до бюджету - 2015. У 
Податковому кодексі запроваджуються нові норми податку на неру-
хомість. І от тут виникає проблема. 
 Бо, по-перше, у Податковому кодексі мінімальний розмір пло-
щі нерухомості для всіх мешканців зменшується. Мінімум для ква-
ртир тепер становить 60 кв. м., а для будинків - 120 кв. м. А, по-
друге, йдеться вже не про житлову, а про загальну площу. 
 Зрештою, з цим також можна погодитися. Сільські хати не 
завжди перевищують вище згаданий метраж, тим паче, у людей 
старшого покоління. Багато з них мешкає в будинках, побудованих 
кілька десятиліть тому, а тоді до розкошів загалом не приставали. 
Люди молодшого покоління теж не завжди можуть собі дозволити 
велике будівництво. 
 Зате в Податковому кодексі запроваджена, на мою думку, інша 
цілком одіозна норма. Згідно з нею, сьогодні об'єктом оподатку-
вання є нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, в тому чи-
слі, господарські будівлі. А до них належать (я цитую) - сараї, гара-
жі, літні кухні, майстерні, вбиральні, погріби, навіси, котельні, тра-
нсформаторні підстанції та інші допоміжні будівлі. 
 Також йдеться про сільськогосподарські споруди. Тобто, про 
колодязі, вигрібні ями, огорожі, ворота, хвіртки, замощення терито-
рій. Скажімо, дядько вкрив асфальтом подвір'я, аби не місити баг-
нюку, і за це має платити податок. Маєш навіс для дров або для сіна   
- теж готуй за них відповідні гроші. 
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 І якщо оподаткування житлових будинків регламентується пе-
вними розмірами, то коли йдеться про господарські споруди, тут  
якісь нормування відсутні. 
 Тобто, якщо селянин має будинок у 120 кв. м., він за нього не 
платить, але за вбиральню, площа якої навіть не перевищуватиме 1 
кв. м., податок уже нараховуватиметься. 
 Часто буває, що селяни, які через бідність не спромоглися пе-
ребудувати чи розширити житловий будинок, принаймні, старалися 
компенсувати свої потреби окремо зведеними коморами, літніми 
кухнями тощо. І от тепер матимуть справжній клопіт через таке 
майно. 
 Хочу підкреслити, що ці норми не стосуються міського насе-
лення. Вони торкаються винятково селян. 
 
 - Ви згадали, що у багатьох селян на подвір'ях знаходить-
ся чимало господарських будівель. Чи прорахувала влада, які 
мають бути податкові надходження від них? 
 - Механізму адміністрування цього «геніального» податку на-
разі не існує. Держава від нього нічого не отримає. 
 Насамперед, має бути технічний паспорт на господарський 
двір, зареєстрований в БТІ, де чітко виписані всі параметри - яка 
довжина огорожі, скільки метрів замощено каменем, скільки - ас-
фальтом, який розмір туалету. І якщо все зареєстроване, ці дані є в 
реєстрі, тоді податки можна нараховувати. Але сьогодні все це май-
но не зареєстроване. Що робити - організовувати спеціальні комісії 
для обліку? 
 Інше питання: а хто може бути основним платником цього по-
датку на сміттєзбірники та комори? Я переконаний, що це виключ-
но люди старшого віку, які мешкають у стареньких будинках без 
зручностей, де нема водогону і каналізації. Заможні сільські мешка-
нці зводять будинки за всіма нормами сучасної цивілізації, тож їм 
не доведеться сплачувати за колодязі чи туалети на подвір'ї. Таким 
чином, під ганебне оподаткування підпадають селяни, які мешка-
ють в антисоціальних умовах. 
 
 -Як самі селяни оцінюють такі нововведення? 
 - Поки що селяни у цій новації не дуже розібралися. Бо здебі-
льшого про неї просто не знають достеменно. 
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«НОВІТНІЙ ІНТЕЛЕКТ УКРАЇНИ» 

 На рівні деяких регіональних ЗМІ це питання десь мляво об-
говорюється, але широкого розголосу не має. 
 Зате про нього знають сільські голови, я спілкуюся з багатьма 
з них. Їм сказали - ви маєте податкову базу для наповнення місцево-
го бюджету, бо податки мають іти саме до нього. Тож ухвалюйте ві-
дповідні рішення і збирайте гроші. І у сільського голови виникає 
безліч питань. Одне з них - коли і як створювати комісії, які мають 
ходити по дворах, рахувати вигрібні ями та вбиральні, колодязі й 
погреби? 
 Сільська влада у розпачі: хто до такого міг додуматися? 
 Податкові зміни запроваджені, вже наступного року селянам 
почнуть надходити повідомлення з податкової про нові сплати. І 
можна прогнозувати відповідне соціальне невдоволення. 
 
 - Надмірне податкове навантаження ще ніколи не давало 
тривалих позитивних результатів. 
 - Якщо пригадати податкові виверти, котрі запроваджувалися 
до сільської місцевості, то вони й справді рідко давали позитивний 
ефект. Колись запровадили податок на плодові дерева. До чого це 
призвело? Дерева почали вирубувати, стільки хороших садів по-
страждало! Запроваджували податок на шкіру тварин. Селяни поча-
ли забивати худобу в лісі. Теж знайшли вихід, як обійти цю вимогу. 
Був податок на сіль…… 
 На жаль, до обмежень та різного роду утисків законотворці 
чомусь вдаються охочіше, ніж до запровадження заохочувальних 
заходів. Щоправда, цього разу вони просто перевершили самі себе. 
Я вивчав податкове законодавство, та не знаходив прецедентів, по-
дібних до нинішнього, ані у вітчизняній, ані в світовій історії. 
 
 -Висновок очевидний: згадане податкове навантаження 
необхідно скасувати. 
 - Саме з цією метою у Верховній Раді зареєстрований законо-
проект №2513. 
 Він передбачає внести зміни до Податкового кодексу і вилу-
чити із норми оподаткування господарські споруди, тобто, колодязі, 
вигрібні ями, ворота, хвіртки, замощення тощо - для фізичних осіб. 
Особливо я б зазначив, що для сільських пенсіонерів таких подат-
ків не має бути.  

ОЦІНКА ПЕРСПЕКТИВ ЗАЛУЧЕННЯ МОЛОДІ ДО  

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ОБСЛУГОВУЮЧОЇ КООПЕРАЦІЇ 
В
И
П
У
С
К

 №
 3

0 

30
  к
ві
тн
я 

20
15

 р
. 

АКТУАЛЬНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ АКТУАЛЬНЕ 



16  

 16 

П
О
Р
А
Д
И

  В
ІД

  Д
О
РА

Д
И

  
В
іс
н
и
к 
Н
ац
іо
н
ал
ьн
ої

 а
со
ц
іа
ц
ії 

сі
ль
сь
ко
го
сп
од
ар
сь
ки
х 

до
ра
дч
и
х 
сл
уж

б 
У
кр
аї
н
и
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«НОВІТНІЙ ІНТЕЛЕКТ УКРАЇНИ» 

 Для юридичних осіб нехай вони залишаються. Сільські підп-
риємці, фермери спроможні їх заплатити. 
 Законопроект необхідно розглядати і приймати якнайшвидше. 
Бо селянам уже нараховують податки, які доведеться платити на-
ступного року. 
 На жаль, Верховна Рада працює неквапно, у кращому випад-
ку, вона схвалить скасування непотрібних податкових норм десь аж 
до жовтня. А закон, як відомо, зворотної сили не має. Тому за ці мі-
сяця поточного року податок все таки буде нарахований. Ми не ма-
ємо марнувати часу, а повинні докласти максимум зусиль, аби зако-
нопроект був підтриманий законодавцями. 
 
 - Які громадські об'єднання, недержавні організації підт-
римують скасування недолугих податків до селян? 
 - Проект USAID «АгроІнвест» порушив це питання на Загаль-
них зборах Союзу сільськогосподарських обслуговуючих коопера-
тивів і фермерів ще в лютому. На жаль, громадські організації на 
нього практично не звернули увагу. 
 В Україні сьогодні немає громадського голосу, який би в ціло-
му захищав інтереси сільських жителів як спільноти. Є лише Все-
українська асоціація сільських та селищних рад. я вважаю, що вона 
повинна посісти більш активну позицію в цьому питанні. Бо це 
пріоритет. 
 Думаю, що бракує інформації, аналізу перспектив, роз'яснень 
з цього питання. Громадські організації також повинні взяти на се-
бе просвітницьку функцію. А ще - лобіювання необхідних законо-
давчих рішень. 
 Наше суспільство прагне змін, і це правильно. Але головне—
щоб ми були свідомі не лише того, що ухвалює влада, але й навіщо, 
який буде результат від запроваджених новацій. А також мати 
вплив на те, аби скасувати непродумані й неправильні рішення. Ли-
ше в такому разі реформи матимуть підтримку, в тому числі, й сіль-
ських громад. 
 
 
Михайло ВЕРНИГОРА 
Національний прес-клуб з аграрних  
та земельних питань 
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Оголошення переможців конкурсу 

«НОВІТНІЙ ІНТЕЛЕКТ УКРАЇНИ» 

Депутат назвав ризики  
мораторію на продаж  

сільгоспземель 
 

  
 Зняття мораторію на продаж сільськогосподарського  1 січня 2016 
року стимулюватиме відтік населення із сіл, а також може створити  
умови для поширення «земельного рейдерства». 
 Так прокоментував ідею Адміністрації Президента України щодо 
зняття мораторію на продаж земель сільгосппризначення з 1 січня 2016 
року народний депутат групи «Відродження», член Комітету ВР з пи-
тань аграрної політики та земельних відносин Олег Кулініч. 
 За його словами, швидке зняття мораторію на продаж земель буде 
пов'язано із суттєвими ризиками. 
 «По-перше, буде стимулюватися відтік населення з сіл, де сьогодні 
і без того не вистачає робочих рук. Сьогодні наявність у власності земе-
льних ділянок та отримання орендної плати за них (особливо в натура-
льній та відробітковій формах) є одними із факторів, які «тримають» 
людей у сільській місцевості, дозволяють їм вести господарство. По-
друге, можливий перехід значних масивів земель під контроль великих 
корпорацій, зокрема іноземних, і внаслідок цього - поступове витіснен-
ня малих та середніх сільськогосподарських товаровиробників і ферме-
рів», - пояснив народний депутат.  
 Серед інших ризиків він також назвав поширення рейдерства, зок-
рема, шляхом викупу земельних ділянок всередині земельних масивів з 
метою подальшого блокування використання всього масиву. 
 «Також слід враховувати, що існуючі орендарі сільськогосподарсь-
ких земель здебільшого мають перед територіальними громадами певні 
соціальні зобов'язання. За договорами з органами місцевого самовряду-
вання ними витрачаються кошти на утримання, ремонт шкіл, дитячих 
садків, клубів, інших об'єктів інфраструктури. Зміна власників землі по-
ставить під питання подальше виділення коштів на ці потреби».—додає 
Олег Кулініч. 

Він наголосив, що депутатська група «Відродження» відстоює 
позицію, що мораторій на купівлю - продаж земель сільськогоспо-
дарського призначення повинен бути знятий, але поступово та мак-
симально помірковано, таким чином, щоб правила гри на ринку зе-
млі не нав'язувалися «згори» чиновниками, а пропонувалися 
«знизу» - власниками земельних ділянок, передає unian.ua 
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«НОВІТНІЙ ІНТЕЛЕКТ УКРАЇНИ» 

Україні 
терміново потрібні 

агрономи 
 

  
 
 

На думку кваліфікованих експертів ринку праці, аграрний сек-
тор можна віднести зараз до тих галузей української економіки, в 
яких цього сезону є хороші шанси не лише втриматися на плаву, 
але й нестримно розвиватися. 

На сьогоднішній день економічні зв'язки України з Євросою-
зом стають лише міцніше, проте валюта стала дорожче в 3 рази. 
Прийшов час подумати про заміщення імпорту вітчизняною про-
дукцією. 

Окрім цього, до аграрного комплексу підвищується інтерес, 
адже виробникам сільгосппродукції необхідно реалізовувати весь 
свій потенціал і наповнити валютні запаси країни. 

Директор HR - провайдера Smart Solutions Тетяна Нікітович го-
ворить, що агросектор - це один з найперспективніших напрямів 
для інвестицій. Навіть корпорація приватних іноземних інвестицій 
США ОРІС готова вкласти в сільськогосподарські проекти в Украї-
ні до 250 мільйонів доларів. 

При цьому девальвація гривни і погана економічна ситуація 
лише підштовхує аграрні підприємства до того, щоб упровадити 
інноваційний менеджмент, без якого не буде можливе зростання 
конкурентоспроможності товару. 

За даними порталу rabota.ua у 2014 році кількість вільних ро-
бочих місць досягла піку вже на початку літа. Правда, Держслужба 
зайнятості повідомляє, що 41,3% робочої сили в Україні доводило-
ся саме на АПК, тобто і надалі людей найматимуть. 

На тому ж сервісі rabota.ua  у рубриці «Сільське хозяйство» - 
«Агробізнес» відразу видно, що в кінці березня кількість вакансій  
перевищувала кількість поданих резюме. Ринку катастрофічно не 
вистачає не лише агрономів, але і технологів, геодезистів і ветери-
нарів. 
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Директор аналітичного відділу консалтингової компанії 
«ААА» Марія Колесник повідомляє, що недоступні кредити і дуже 
дорогі паливно-мастильні матеріали, а також добрива роблять сьо-
годнішню посівну кампанію справжнім випробуванням для україн-
ських аграріїв. 

Торік був рекордний урожай зернових, і побити його буде не 
дуже просто. Але робота не стоїть, а озимої пшениці посіяли в кін-
ці 2014 навіть більше, ніж у попередньому році. На даний момент 
дуже не вистачає трактористів і механізаторів, адже багато чолові-
ків мобілізували. Зараз хороші фахівці такого роду сильно цінують-
ся, і великі компанії намагаються перехопити цих професіоналів 
один в одного. 

Також потрібно подвоїти зусилля овочівникам. На українську 
продукцію очікується чималий попит, а експортери цей потенціал 
лише нарощуватимуть. 

Цього року у виграші будуть і плодово-ягідники, адже, продаю-
чи саджанці навіть за завищеними цінами, вони мають не лише хо-
роші продажі, але й перспективу приросту кількості клієнтів, пише 
strana.in.ua/ 
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Ціну Землі 
визначатимуть  
за її окупністю  

7-8 років 
 

  
 
 

В Україні знову заговорили про відміну заборони на продаж зе-
мель сільгосппризначення після 1 січня 2016 року. 

За словами експертів, якщо мораторій знімуть, то вартість зе-
мельного паю буде оцінюватися з розрахунку окупності інвестицій 
протягом 7-8 років. 

Про це розповів голова підкомітету з питань земельних відно-
син Комітету Верховної ради України з питань аграрної політики та 
земельних відносин Аркадій Корнацький. 

«Ціна захмарною не буде, бо не буде великого попиту. Є крите-
рій інвестиційної привабливості для кожного засобу виробництва. 
Звичайно, унікальне, особливо цінне, фактично невідновлювальне, 
але все ж засіб виробництва. І ніхто не буде давати за землю біль-
ше, ніж вона реально коштує. Ціна буде формуватися з розрахунку 
окупності інвестицій протягом 7-8 років», - говорить експерт. 

Оптимальний рівень ціни для продавців і покупців—це рівень, 
наближений до нормативно-грошовій оцінці землі. Хоча і нормати-
вно-грошова оцінка землі, яка існує в Україні, - це «середня темпе-
ратура по лікарні», але вона близька, на мою думку, до того рівня, 
за яким земля буде продаватися. 

Фактично ж, за всі роки дії мораторію купівля-продаж землі не 
припинялися. Велика кількість земельних паїв вже продано. Ціна в 
таких випадках була відносно невисокою—в межах 1000 доларів за 
1 га», - повідомив експерт. 

Нардеп пропонує замінити мораторій на продаж земель сільсь-
когосподарського призначення постійною діючою нормою законо-
давства, яка забороняє відчужувати та змінювати цільове призна-
чення сільгоспугідь, повідомляє agravery.com/ 
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Що тривожить  
українських  

виробників молока? 
 

  
 

Власники молочнотоварних ферм продовжують бити на сполох 
через можливу відміну повернення ПДВ, адже молочне скотарство  
це галузь, яка має довгу окупність, і ПДВ є значною допомогою в 
цьому. 

Про це повідомив директор ТОВ «Дніпро» Андрій Пастушен-
ко. 

«Галузь тваринництва на даний момент знаходиться в паузі пі-
сля стрімкого підйому. Молочарі намагаються вижити хто як може. 
Можливо на галузях, які окуповуються швидше, відмінна податку 
на додану вартість не позначиться значним чином. А от для моло-
чарства це може стати критичним. Виробники змушені будуть вирі-
зати худобу, що призведе до значного скорочення поголів'я в Украї-
ні, а згодом і до зникнення цього бізнесу взагалі», - сказав він. 

Основна причина занепокоєння фермерів крутиться навколо 
питання закупівельної ціни на молоко. 

«Державна підтримка молочної галузі в Україні відсутня. Ви-
робники молока знаходяться на грані виживання. Витрати на виро-
бництво ростуть, а ціна на молоко лишається незмінною. Акумуля-
ція податку на додану вартість допомагала виробникам хоч якось 
виживати і розвиватись, мати хоча б незначну рентабельність. Як-
що пільговий режим оподаткування буде скасовано без надання ін-
ших компенсаторів молочарям, динаміка вирізання поголів'я ще бі-
льше зростати і Україна може опинитися без власного виробництва 
молока», - повідомив генеральний директор ТОВ «СГП ім. Волові-
кова» Василь Голубінка. 

За його словами, Уряду потрібно досить збалансовано підходи-
ти до вирішення цього питання: з одного боку - задовольнити вимо-
ги МВФ для отримання чергового траншу, з іншого - не втратити 
молочне поголів'я, на відновлення якого потрібно буде мінімум 10 
років. 
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«Як на мене, компромісом у вирішенні цього питання могла б 
бути ставка ПДВ в розмірі 5-7% від реалізації. Це, до речі, відпові-
дає величині ставки ПДВ на продукти харчування у більшості країн 
ЄС», - заявив Голубінка. 

 
За словами Ярослава Краснопольського, незалежно від кілько-

сті поголівя, фермерські господарства відтепер матимуть рівний до-
ступ до державної підтримки, яка на сьогодні становить 250 млн. 
грн, нагадує  agravery.com/ 
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Проблеми 
у земельних відносинах  
заявникам допомагає  
вирішити урядова 

«Гаряча лінія» 
 
 

Головна мета децентралізації в земельній сфері - збереження і 
ефективне використання земель в довгостроковій перспективі, пе-
ретворення місцевих громад, які сьогодні в певних місцях почува-
ються гостями на власній території, на їх повноцінного власника. 
Тому під час проведення публічних заходів фахівці у земельній сфе-
рі, представники громадськості обговорюють питання необхіднос-
ті перегляду практики безоплатного розподілу земель, внесення 
змін до закону про регулювання містобудівної діяльності тощо. 

За словами Голови Державної служби з питань геодезії, кар-
тографії та кадастру Максима Мартинюка, за останні 24 роки 
економіка у земельній сфері цілком задавила питання розвитку те-
риторій, але ж саме ця сфера має гостру потребу в чітких планах 
та правилах роботи. У результаті такого дисбалансу на місці 
скверів з'являються торгові центри, а на місці спортивного майда-
нчика - чергова «свічка». 

 
Зі свого боку урядова «гаряча лінія» допомагає заявникам у ви-

рішенні проблем, які наразі виникають у відносинах між власника-
ми паїв та орендарями, доки відбудеться процес реформування та 
децентралізації в земельній сфері. 

Як повідомили Укрінформу в управлінні взаємодії з громадсь-
кістю Урядового контактного центру (Центр), з початку поточного 
року зареєстровано 1700 звернень з питань земельних відносин. 

Проблеми, з якими зверталися громадяни минулоріч, зберіга-
ють свою актуальність і у 2015 році. Це здебільшого питання врегу-
лювання земельних спорів, зокрема щодо порушення умов догово-
ру оренди землі. Заявники висловлювали обурення щодо дій орен-
дарів, які затримують або взагалі не сплачують орендної плати за  
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використання земельних ділянок у вигляді зернових культур або ко-
штів, що передбачено умовами договорів. 

Так, народні депутати - автори законопроектів стосовно питань 
оренди землі наводять такі статистичні дані: у період земельної ре-
форми більше 74% від усіх сільськогосподарських угідь України 
було передано у приватну власність громадян України. З них близь-
ко 28 млн. гектарів складають землі колишніх колективних сільсь-
когосподарських підприємств. 

На сьогодні близько 7 млн. громадян України набули право 
власності на земельну частку. Площа переданих в оренду земель-
них ділянок і паїв становить 17 млн. гектарів. Варто знати, що від-
повідно до Закону України «Про оренду землі» при передачі в орен-
ду земельних ділянок сільськогосподарського призначення для ве-
дення товарного сільськогосподарського виробництва, фермерсь-
кого господарства, особистого селянського господарства, строк дії 
договору оренди землі визначається за згодою сторін, але не може 
бути меншим як 7 років. Орендна плата справляється у грошовій 
формі. За згодою сторін розрахунки щодо орендної плати за землю 
можуть здійснюватися у натуральній формі. Розрахунок  у натура-
льній формі має відповідати грошовому еквіваленту вартості това-
рів за ринковими цінами на дату внесення орендної плати. Тож від-
повідно до Закону орендодавець має право вимагати від орендаря 
своєчасного внесення орендної плати. Тож відповідно до Закону 
орендодавець має право вимагати від орендаря своєчасного внесен-
ня орендної плати. Але, на жаль, проблеми у відносинах між влас-
ником паю та орендарем виникають з агрофірмою (м. Київ) їй не 
виплатили орендної плати за земельний пай. За результатами розг-
ляду звернення Ширяївською райдержадміністрацією повідомлено, 
що кошти виплачені в повному обсязі, про що підтверджено зворо-
тним зв'язком. 

Жителька з с. Картамиш Первомайського району Харківської 
області звернулася стосовно отримання орендної плати за земельну 
ділянку (пай) від місцевої агрофірми за 2014 рік. Департаментом 
агропромислового розвитку Харківської обласної державної адміні-
страції спільно з управлінням агропромислового розвитку Перво-
майської районної державної адміністрації повідомлено, що забор-
говані кошти було виплачено. Фахівці Центру під час зворотного 
зв'язку  дізналися у заявниці, що кошти отримані. 
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Аналогічне звернення надійшло від жительки з с. Крупичполе 
Ічнянського району Чернігівської області з приводу невиплати оре-
ндної плати за 2014 рік за землю її орендарем. За результатами роз-
гляду управлінням агропромислового розвитку Борзнянської рай-
держадміністрації Чернігівської області кошти заявниці було випла-
чено. 

На урядову «гарячу лінію» від імені чоловіка звернулася заяв-
ниці, яка повідомила, що за договором оренди з місцевим аграрієм 
(Одеська область, Балтський район, с. Ухожани) чоловіку не випла-
чено кошти за оренду землі за 2013-2014 роки. У Балтській рай-
держадміністрації Одеської області звернення оперативно розгля-
нули та повідомили, що розрахунок відбувся у повному обсязі. Фа-
хівці Центру під час здійснення зворотного зв'язку з'ясували, що 
наступного дня після звернення на урядову «гарячу лінію» заявни-
ця отримала кошти. 

За період з 17 по 23 квітня 2015 року урядову «гарячу лінію» 
надійшло 298016 дзвінків, а також 415 громадян звернулися через 
Інтернет. 

 
 
Урядова «гаряча лінія» працює цілодобово за но-

мером: 0-800-807-309. 
Для громадян України, які перебувають за кордо-

ном, номер телефону урядової «гарячої лінії» за но-
мером : +38 (044) 284-19-15. 

Киянам надається прямий міський телефон 
«гарячої лінії» за номером :284-19-15. 

Оформити звернення можна також через веб-
сайт Центру за адресою : www.ukc.gov.ua 
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Верховна Рада може  
замінити тимчасовий 
мораторій постійною 
забороною на продаж 

сільгоспугідь 
 

 
 

Замінити мораторій на продаж земель сільськогосподар-
ського призначення постійно діючою нормою законодавства, яка 
забороняє відчужувати та змінювати цільове призначення сільгос-
пугідь, - таку ініціативу озвучив позафракційний депутат Сергій 
Рудик. 

 
Про це йдеться в його законопроекті «про внесення змін до де-

яких законодавчих актів України щодо удосконалення порядку про-
дажу права оренди на земельні ділянки сільгосппризначення, які 
забезпечують товарне сільгоспвиробництво», - йдеться в пояснюва-
льній записці до документа. 

Депутат пропонує «не продовжувати дію мораторію (заборони 
на відчуження та зміну цільового призначення земельних ділянок 
сільськогосподарського призначення), а зробити цю норму постій-
но діючою». 

Водночас законопроектом встановлюється мінімальний термін 
оренди земель сільськогосподарського призначення. В разі його 
прийняття, договір оренди паю визначатиметься згодою сторін на 
термін від 14 до 50 років. 

«При передачі в оренду сільськогосподарських угідь для веден-
ня товарного сільськогосподарського виробництва, фермерського 
господарства строк дії договору оренди земельних ділянок визнача-
ється з урахуванням періоду ротації основної сівозміни та не може 
бути менше 14 років, а у разі розміщення на земельній ділянці бага-
торічних насаджень сільськогосподарського призначення - з ураху-
ванням очікуваного періоду корисного використання відповідного 
багаторічного насадження, але не більше максимального строку дії  
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договору оренди землі, визначеного законом», - зазначено в законо-
проекті. 

 

 На переконання Сергія Рудика, нинішні договори, що уклада-
ються на 3-6 років, не сприяють ефективному господарюванню на 
землі і їх охороні, що веде до зростання площ земель, які зазнали 
впливу ерозії. 

 

 Більше 30% земель охоплені тією або іншою формою ерозії, 
наголошує обранець. 

 

 Нагадаймо, президент України Петро Порошенко ініціював 
початок обговорення питання про ринок землі. 
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Фермерські господарства 
відтепер мають рівний доступ 

до державної підтримки 
 

Близько 50% від 250 млн. грн., передбачених на фінансування 
державної підтримки тваринництва в цьому році, будуть спрямо-
вані на часткове відшкодування витрат на будівництво та реконс-
трукцію ферм. За рахунок інших коштів відшкодують вартість са-
мих тварин: великої рогатої худоби, свиней, овець та кіз. Про це 
йдеться  статті Першого заступника Міністра аграрної політики 
та продовольства України Ярослава Краснопольського для ІА 
«Укрінформ». 

Для прозорої та справедливої реалізації програми такий меха-
нізм розподілу коштів розроблено спільно з представниками галу-
зевих асоціацій та виробниками в рамках ініційованого Міністерст-
вом круглого столу. «Сума досить скромна та, відверто кажучи, за-
безпечити реальну потребу наших фермерів у коштах вона не змо-
же. Тому, з огляду на обмежений фінансовий ресурс, нашим голов-
ним завданням стало його максимально ефективне використання», 
- зазначив Ярослав Краснопольський. 

Чи не вперше претендувати на участь в програмі відшкодуван-
ня можуть господарства з будь-яким поголів'ям худоби. «Це прин-
циповий момент. Ми зняли обмеження щодо потужності ферм, аби 
зрівняти права всіх учасників ринку та подолати монополію на оде-
ржання державного фінансування з боку ринку та подолати моно-
полію на одержання державного фінансування з боку великих агро-
холдингів. Тепер кошти дійдуть до тих, кому насправді необхідні -  
саме до дрібних та середніх господарств», - вважає Ярослав Крас-
нопольський. 

Загалом до 2017 року в Україні планується ввести в експлуата-
цію 190 об'єктів тваринництва. Мова йде про скотарські комплекси 
(понад 105), ферми з розведення свиней (57), об'єкти птахівництва 
(23) та вівчарства (2). Деякі з тих, де роботи вже розпочато, будуть 
включені у цьогорічну програму відшкодування. Це стосується та-
кож будівництва доїльних залів та м'ясопереробних пунктів. Перші 
кошти аграрії можуть отримати вже влітку. 

Прес-служба Мінагрополітики  
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Мінагропрод хоче  
скоротити кількість  
дозвільних процедур  

для аграріїв 
 

 

 
 

У рамках нової аграрної політики планують також провести 
приватизацію близько 250 аграрних підприємств. 

Міністерство аграрної політики і продовольства планує впро-
довж 3-4 місяців скасувати близько ста дозвільних документів для 
аграрного бізнесу, заявив міністр аграрної політики Олексій Павле-
нко на Міжнародній конференції на підтримку України.  

«Ми анонсуємо план скасувати близько ста сільськогосподар-
ських дозволів», - сказав він. 

Крім того, міністр повідомив про плани в рамках нової аграр-
ної політики провести приватизацію близько 250 аграрних підпри-
ємств. 

Павленко також сказав, що зараз проходять громадські обгово-
рення проблеми мораторію на продаж землі. У зв'язку з цим мініс-
терство веде підготовчі роботи для спрощення процесу скасування 
мораторію. 

«Ми готуємося відкрити ринок землі. Земля повинна бути то-
варом», - заявив міністр.  

Зокрема, разом зі Світовим банком міністерство працює над 
складанням земельного кадастру, який, за словами Павленка, гото-
вий лише на 50%. 

Мінагропрод має намір до липня 2015 року представити першу 
редакцію стратегії розвитку сільського господарства та сільських 
територій на період до 2020 року. 

Згідно з документом, програма виконуватиметься у два етапи. 
На першому етапі (2016 рік) планується розробка і прийняття но-
вих та внесення змін до чинних нормативно - правових актів з пи-
тань розвитку аграрного сектора.  
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Під час другого етапу (2017-2020 роки) передбачається прове-

дення аналізу виконання заходів першого етапу, їх коригування і 
подальше виконання заходів програми. 

Наприкінці березня 2015 року президент України Петро Поро-
шенко закликав політичні сили та громадкість до обговорення пи-
тання про створення ринку землі в Україні. 

Запроваджений у 2002 році мораторій на продаж землі сільсь-
когосподарського призначення, згідно із Земельним кодексом Укра-
їни, діятиме до спочатку 2016 року, нагадує unian.ua 
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Щоденно  актуальна інформація  з життя 
АПК та селана нашій сторінці 
https://www.facebook.com/adm.NAAASU  
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Проект Закону України  
«Про внесення змін до  

Податкового кодексу України 
(щодо оподаткування 

господарських (присадибних)  
будівель і споруд)» 

 
 
 

Реєстраційний номер: 2513 від 01.04.2015 р. 
Автори: Кобце М. В. 
 
Починаючи з 1 січня 2015 року,  коли набули чинності зміни до 

Податкового кодексу України, народні депутати України та Комітет 
Верховної Ради України з питань податкової та митної політики отри-
мують тисячі листів від виборців, в яких порушуються проблемні пи-
тання застосування норм Податкового кодексу України. Зокрема, ве-
лика кількість цих листів стосується податку на нерухоме майно, від-
мінне від земельної ділянки, а саме оподаткування «допоміжних гос-
подарських будівель». 
 Відповідно до чинних на сьогоднішній день норм податкового 
кодексу, об’єктами податку на нерухоме майно, відмінне від земельної 
ділянки, є, у тому числі, господарські будівлі, до яких належать сараї 
(хліви),  гаражі,  літні кухні, майстерні,   вбиральні,   погреби,   наві-
си,  котельні,  бойлерні, трансформаторні  підстанції, сміттєзбірники 
та інші допоміжні будівлі, а також господарські  споруди  (колодязі,  
вигрібні  ями, огорожі, ворота,  хвіртки,  замощення  тощо). 

Така ситуація може викликати більше негативних наслідків для 
економічного становища сільського населення, аніж користі від напо-
внення місцевих бюджетів за рахунок зазначених податкових надхо-
джень. 

 Даний законопроект підготовлений з метою послаблення подат-
кового тягаря для мешканців сільської місцевості України та недопу-
щення їх зубожіння, яке може бути спричинене необхідністю сплати 
додаткових податків на нерухоме майно в умовах зниження загально-
го рівня життя та доходів в Україні.  
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Проект Закону України  
«Про внесення змін до Податкового 
кодексу України щодо створення  

справедливих умов для реалізації сільськогоспо-
дарської продукції та підтримки безпосередніх  

сільськогосподарських  
товаровиробників» 

 
Реєстраційний номер: 2527 від 02.04.2015 р. 
Автори: Кутовий Т. В. 
 
В Україні фактично діє заборона на відшкодування ПДВ при екс-

порті зернових та технічних культур. Частково це пояснюється тим, що 
виробники зерна мають пільги зі сплати ПДВ. Тому у разі відшкодуван-
ня ПДВ при експорті зерна може виникати субсидіювання з державного 
бюджету. 

Однак повна заборона є необґрунтованою, оскільки субсидіюван-
ня з державного бюджету може виникати лише в одному випадку: у разі 
придбання посередником у виробника, що користується спеціальним ре-
жимом оподаткування ПДВ. Так, при експорті будь-яких товарів, експо-
ртеру відшкодовується ПДВ, сплачений його постачальникам. Тому по-
середник буде заявляти до відшкодування ПДВ, сплачений ним сільгос-
птоваровиробнику. При цьому, частину зі сплаченого посередником 
ПДВ, сільгосптоваровиробник буде залишати у себе на спеціальному ра-
хунку, а не сплачувати його до державного бюджету. 

Основними цілями та завданнями законопроекту є усунення дис-
кримінації в оподаткуванні та створення рівних умов господарювання, 
при яких сплачений до державного бюджету ПДВ відшкодовується. 

Законопроектом пропонується звільнити від оподаткування ПДВ 
операції з вивезення в митному режимі експорту зернових та технічних 
культур, крім операцій, що здійснюються їх 
виробниками та підприємствами, що безпо-
середньо придбали такі культури у виробни-
ка, що є платником ПДВ на загальних підс-
тавах.  
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«НОВІТНІЙ ІНТЕЛЕКТ УКРАЇНИ» 

 
Проект Закону  про внесення 
змін до Закону України «Про 

гуманітарну допомо-
гу» (щодо оперативності 

прийняття рішень)  
 
Реєстраційний номер: 2532 від 03.04.2015 р. 
Автори: Яценюк Я. П. 
 
Гуманітарна допомога відіграє вагому роль у благополуччі соці-

ально незахищених верств населення країни – інвалідів, дітей-сиріт, 
одиноких пристарілих, багатодітних сімей, одиноких матерів та ін-
ших. Благодійні організації, на адресу яких надходить гуманітарна до-
помога, розповсюджують її серед нужденних, виконуючи при цьому 
важливу соціальну функцію.  

Особливого значення отримання та розподіл гуманітарної допо-
моги набувають сьогодні, зважаючи на складну ситуацію на Сході Ук-
раїни, а також велику кількість внутрішньо переселених осіб, які 
вкрай її потребують.  

Для забезпечення оперативності у прийнятті рішень про визнан-
ня вантажів гуманітарною допомогою з урахуванням потреб населен-
ня конкретних регіонів,               з метою виконання завдань, передба-
чених реформою місцевого самоврядування та територіальної органі-
зації влади в Україні, пропонується передати Раді міністрів Автоном-
ної Республіки Крим, обласним, Київській та Севастопольській місь-
ким державним адміністраціям частину функцій щодо визнання гума-
нітарною допомогою вантажів вагою до 3 тонн та легкових автомобі-
лів для забезпечення ними інвалідів. Також місцевим органам викона-
вчої влади передаються повноваження щодо контролю за отриман-
ням, збереженням та складуванням гуманітарної допомоги. 

Проект акта розроблений з метою забезпечення оперативності 
прийняття рішень на місцях, що має на меті виконання завдань, пе-
редбачених реформою місцевого самоврядування та територіальної 
організації влади в Україні.   
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Оголошення переможців конкурсу 

«НОВІТНІЙ ІНТЕЛЕКТ УКРАЇНИ» 

Проект Закону України 

«Про аудиторську  

діяльність» 

 

Реєстраційний номер: 2534 від 03.04.2015 р. 
Автори: Кірш О. В. 
 
Існуюча модель регулювання аудиторської діяльності, визначена у 

Законі України «Про аудиторську діяльність», була сформована у 1993 
році. За останні роки в європейських країнах докорінно змінились прин-
ципи регулювання аудиторської діяльності. Суттєві зміни відбулися на 
світових фінансових ринках, у банківському секторі, корпоративних від-
носинах та фінансових системах (держави та окремих господарюючих 
суб’єктів). 

Проект Закону розроблено з метою забезпечення реалізації рефор-
ми фінансового сектору, передбаченою «Стратегією сталого розвитку 
«Україна – 2020», затвердженою  Указом Президента України № 5/2015 
від 12 січня 2015 року. 

Метою запропонованого законопроекту є приведення вимог до про-
фесії аудитора відповідно до положень Директиви 2014/56/ЄС та Регла-
менту (ЄС) № 537/2014. Адаптація законодавства України у сфері аудиту 
до європейських норм шляхом прийняття законопроекту дозволить:  

 побудувати суспільний нагляд за професією аудитора в Україні; 
 побудувати систему контролю якості надання аудиторських послуг; 
закріпити застосування в Україні  Міжнародних стандартів аудиту; 
 підвищити довіру до аудиторів з боку користувачів фінансової звіт-

ності; 
 забезпечити визнання аудиторів не тільки в Україні, а і на міжнаро-

дному рівні.  
З метою удосконалення системи забезпечення якості аудиторських 

послуг пропонується встановити вимоги, передбачені Директивою, до 
проведення відповідних перевірок суб’єктів аудиторської діяльності, які 
здійснюють обов’язковий аудит, не частіше одного разу на три роки, для 
інших аудиторських фірм та аудиторів – не частіше одного разу на шість 
років.  
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Оголошення переможців конкурсу 

«НОВІТНІЙ ІНТЕЛЕКТ УКРАЇНИ» 

Проект Закону про в 
несення змін до  

Податкового кодексу 
України (щодо оподат-
кування в агропромис-
ловому комплексі) 

 
 
 

Реєстраційний номер: 2585від 07.04.2015 р. 
Автори: Бакуменко О. Б., Насіров Р. М., Кучер М. І., Юрчишин П. 

В., Продан О. П., Галасюк В. В., Лабазюк С. П., Івченко В. Є., Кулініч О. 
І., Голуб В. В. 

 
Впродовж останніх 10 місяців відбулось три екстенсивні перегляди 

Податкового кодексу України, зокрема в рамках податкової реформи. Ча-
сто запропоновані зміни не проходили необхідних громадських обгово-
рень, а також приймались поспіхом.  

1) Визначення сільськогосподарської продукції для цілей оподатку-
вання не поширюється на всю продукцію сільського господарства.  

2) Неможливість бути платником податку четвертої групи у разі ви-
робництва електричної енергії з використанням енергозберігаючих тех-
нологій та відновлювальних джерел енергії.  

3) Оподаткування податком на нерухомість дитячих садків, шкіл, 
сільських клубів та інших об’єктів соціальної інфраструктури, а також 
окремих будівель та споруд, що використовуються безпосередньо у сіль-
ськогосподарській діяльності.  

4) Сплата податку на нежитлову нерухомість платниками 4 групи 
єдиного податку.  

5) Штрафи за порушення правильності подачі декларації з податку 
на нежитлову нерухомість.  

6) Необхідність реєстрації прав на землю для цілей оподаткування.  

Завданням законопроекту є вдосконалення окремих норм Податко-
вого кодексу щодо оподаткування в агропромисловому комплексі, а та-
кож виправлення технічко-юридичних помилок та неузгодженостей при 
попередніх внесеннях змін до Податкового кодексу та інших регулятор-
них актів. 
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Оголошення переможців конкурсу 

«НОВІТНІЙ ІНТЕЛЕКТ УКРАЇНИ» 

 
Проект Закону про вне-

сення змін до деяких зако-
нодавчих актів України 

(щодо поліпшення 
бізнес-клімату в Україні) 

 
Реєстраційний номер: 2679 від 20.04.2015 р. 
Автори: Яценюк А. П. 

 

На сьогодні Україна в сукупному рейтингу Світового Банку сприя-
тливості ведення бізнесу посідає 96 місце. 

Рейтинг Doing Business складається з позиції країни в рейтингах 
для кожного з десяти індикаторів, зокрема: “Реєстрація підприємств”, 
“Реєстрація власності”, “Вирішення неплатоспроможності”, 
“Забезпечення виконання контрактів”, “Оподаткування” та “Міжнародна 
торгівля”. 

Проектом Закону передбачається запровадити низку новел, які 
сприятимуть покращенню бізнес-клімату в Україні та підвищенню її у 
рейтингу Doing Business. 

Зокрема, проектом Закону пропонується дієвий механізм захисту 
прав кредиторів в процесі відновлення платоспроможності боржника, 
який полягає в: 

наданні веб-доступу індивідуальному кредитору до інформації 
щодо неплатоспроможного боржника (проект Закону зобов’язує арбітра-
жного керуючого здійснювати розкриття інформації про боржника в за-
критій частині спеціалізованої сторінки веб-сайту державного органу з 
питань банкрутства); 

розширенні прав кредиторів в процесі провадження справи щодо 
неплатоспроможності (пропонується в процедурі розпорядження май-
ном надати кредиторам право попереднього погодження значних право-
чинів щодо майна боржника, вчинення яких погоджене розпорядником 
майна, а також пропонується надати комітету кредиторів право звернен-
ня до господарського суду з клопотанням про призначення кандидатури 
та припинення повноважень арбітражного керуючого (розпорядника 
майна)). 
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ОЦІНКА ПЕРСПЕКТИВ ЗАЛУЧЕННЯ МОЛОДІ ДО  

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ОБСЛУГОВУЮЧОЇ КООПЕРАЦІЇ 

 
Проект Закону про  

соціальні підприємства 
 

 
 
 
 

Реєстраційний номер: 2710 від 23.04.2015 р. 
Автори: Фельдман О. Б. 
 
Останнім часом в Україні через нестабільність економіки та нас-

лідки загальної економічної кризи особливого значення набуває необхід-
ність розвитку суспільної діяльності, спрямованої на підтримку вразли-
вих верств населення. Але законодавчо визначені заходи і засоби розв'я-
зання соціальних проблем є іноді недостатньо ефективними у вирішенні 
насущних соціальних питань, що викликає соціальну напруженість у су-
спільстві та невдоволеність населення такими обставинами.  

На сьогодні стали нагальними зміни у підходах до вирішення со-
ціально-значущих проблем. В цьому аспекті є актуальним розвиток і фу-
нкціонування соціального підприємництва, як одного із інструментів со-
ціального розвитку, що базується на посиленні ролі економічно актив-
них учасників національного ринку у підтримці соціально вразливих ка-
тегорій громадян та вирішенні соціально значущих питань. 

Основною метою законопроекту є впровадження правових умов 
створення соціальних підприємств та державного сприяння їх діяльнос-
ті для забезпечення гідного рівня життя як окремої особи, так і регіону 
та країни в цілому.  

Законодавче визначення відносин у цій сфері має забезпечити вті-
лення головного пріоритету демократичних та економічно розвинених 
країн – задоволення життєвих потреб людини, поєднавши принципи 
економічної ефективності та соціальної спрямованості у діяльності суб’-
єктів господарювання.  

Прийняття запропонованого законопроекту дозволить створити в 
Україні інституційне підґрунтя для функціонування соціального підпри-
ємництва та соціальних підприємств, що у свою чергу, стане важливим 
кроком у напрямку розвитку “недержавного” сектору політики соціаль-
ного розвитку і соціального захисту.  
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ОЦІНКА ПЕРСПЕКТИВ ЗАЛУЧЕННЯ МОЛОДІ ДО  

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ОБСЛУГОВУЮЧОЇ КООПЕРАЦІЇ 

Проект Закону про вне-
сення змін до Закону Ук-
раїни «Про карантин рос-
лин» (щодо зменшення 

адміністративного наван-
таження у сфері каранти-

ну рослин) 
Реєстраційний номер: 2655 від 17.04.2015 р. 
Автори: Івченко В. Є., Мірошніченко І. В., Лабазюк С. П., Кутовий 

Т. В., Кулініч О. І., Бакуменко О. Б., Мушак О. П. 
 
Згідно з міжнародними зобов’язаннями України експорт рослин, 

насіння та іншої сільськогосподарської продукції може здійснюватись 
виключно за наявності фітосанітарного сертифіката. Разом з тим, видача 
даного сертифіката та пов’язані з цим заходи адміністративного контро-
лю є надмірно жорстким. Так, якщо в ЄС аналогічний сертифікат вида-
ється протягом декількох годин, то в Україні на видачу такого сертифіка-
та законодавство дає до 5 діб. Тривала видача сертифіката призводить до 
простою суден та вагонів в порту, що суттєво збільшує вартість логісти-
чних послуг. Зокрема, вартість логістичних послуг з перевезення та пе-
ревалки зерна в Україні щонайменше в два рази вища, ніж в країнах ЄС.  

Проектом закону вносяться зміни до Закону України «Про карантин 
рослин», спрямовані на реформування системи державного регулюван-
ня та контролю у сфері карантину рослин з метою дерегуляції та попе-
редження корупції.  

Законопроектом пропонується: 
 скоротити строк видачі фітосанітарного та карантинного сертифі-

катів до 24 годин після завантаження транспортного засобу; 
 запровадити окремі списки об’єктів карантинного контролю та пе-

ревезення рослин в цілях імпорту, експорту, реекспорту та перевезення 
всередині країни; 

 запровадити публікацію на інтернет-сторінці відповідального цен-
трального органу виконавчої влади повного переліку об’єктів карантин-
ного контролю в розрізі країн; 

 скасувати обов’язковість проходження перевірки для здійснення 
діяльності із перевезення та вирощування рослин;  

 запровадити обов’язкову видачу карантинного сертифіката лише за 
умови вивезення рослин за межі карантинної зони. 
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Проект Закону про внесення 
змін до деяких законодавчих 
актів України щодо удоскона-
лення порядку продажу права 
оренди на земельні ділянки 

сільгосппризначення 
 
Реєстраційний номер: 2673 від 20.04.2015 р. 
Автори: Рудик С. Я. 

 

Відповідно до Конституції України земля є об'єктом права власно-
сті Українського народу. Земельний Кодекс України визначає пріоритет-
ність земель сільськогосподарського призначення. З метою захисту пра-
ва власності Українського народу на землі сільськогосподарського приз-
начення державної власності розроблено проект Закону України “Про 
внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконален-
ня порядку продажу права оренди на земельні ділянки сільськогоспо-
дарського призначення ”. 

Основною метою законопроекту є введення повної заборони на 
продаж земель сільськогосподарського призначення, які забезпечують 
товарне сільгоспвиробництво, законодавче закріплення шляхів і право-
вих механізмів подальшого розвитку відносин сільськогосподарського 
землекористування і власності на землі сільськогосподарського призна-
чення на загальноприйнятних у суспільстві засадах в їх тісній зв’язці з 
комплексом супутніх соціально-економічних, демографічних, юридич-
них, та інших факторів, а також зняття соціальної напруги в земельних 
відносинах у сфері сільськогосподарського землекористування, удоско-
налення інституту оренди сільськогосподарських земель та платності 
землекористування. 

Найбільш оптимальним способом розв’язання проблем, спричине-
них діючим мораторієм на купівлю-продаж сільськогосподарських зе-
мель, є удосконалення інституту оренди сільськогосподарських земель, 
що сприятиме підвищенню інвестиційної привабливості та економічної 
віддачі сільськогосподарських земель, подоланню наслідків надмірної 
парцеляції таких земель. З метою забезпечення сталого землекористу-
вання, раціонального та ефективного використання земель державної 
власності запроваджується мінімальний строк оренди земельних діля-
нок сільськогосподарського призначення. 
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  Проект Закону про внесення 
змін до деяких законодавчих 
актів України (щодо укладан-

ня договору оренди 
(суборенди) землі) 

 
 

Реєстраційний номер: 2717 від 23.04.2015 р. 
Автори: Гудзенко В. І. 
 

 Принципи земельного законодавства України (стаття 5 Земе-
льного кодексу України) вимагають від власників земельних діля-
нок забезпечення їх раціонального використання. З метою ство-
рення умов для ефективного користування відповідною земельною 
ділянкою в країні на законодавчому рівні впроваджено право на 
оренду землі.  Саме Законом України  «Про оренду землі» регулю-
ються  механізми соціально-правових  відносин у сфері аграрного 
землекористування. Цей законодавчий акт, шляхом укладання дого-
вору оренди, дає можливість 7 мільйонам селян, які набули права 
на земельну частку (пай) загальною площею 28 мільйонів гектарів, 
використовувати сільськогосподарську землю за її прямим призна-
ченням. 

Законопроект розроблено з метою створення додаткового 
джерела фінансування життєзабезпечення та розвитку україн-
ських сіл та селищ.  

Законопроектом пропонується  дозволити головам сіл та се-
лищ посвідчувати договори оренди земельних ділянок, а кошти, 
сплачувані за ці послуги направляти у відповідні сільські та сели-
щні бюджети.   

 
Прийняття запропонованих змін сприятиме, зокрема: реаліза-

ції конституційних прав громадян; залученню додаткових коштів 
до  бюджетів сільських та селищних рад; сприятиме підвищенню 
рівня життєзабезпечення українських сіл та селищ.  
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КОЛОНКА З ПРОДОВЖЕННЯМ  
Початок у Віснику “Поради від Доради” №17)  

 

НАУКОВО-ПРАКТИЧНИЙ КОМЕНТАР ДО 
ЗАКОНУ УКРАЇНИ «ПРО СІЛЬСЬКОГОСПО-

ДАРСЬКУ КООПЕ РАЦІЮ»  
 

КОРОТКИЙ КОМЕНТАР ДО ЗАКОНУ УКРАЇ-
НИ «ПРО КООПЕРАЦІЮ» 

  
З А К О Н У К Р А Ї Н И Про кооперацію  

 

Розділ IV 
ДЕРЖАВА І КООПЕРАЦІЯ 

 
Стаття 15. Державна підтримка сільськогосподарських обслу-

говуючих кооперативів 
 
1. Основними завданнями державної політики з підтримки 

сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів є забезпечення 
прийнятних умов для їх утворення, становлення й розвитку шляхом 
формування сприятливої податкової, фінансово-кредитної, інвести-
ційної політики щодо діяльності сільськогосподарських обслуговую-
чих кооперативів та їх членів, а також розроблення механізму їх 
державної підтримки. 

Багато країн підтримують розвиток кооперативного сектора національ-
ної економіки через те, що їх соціальна місія співпадає із соціально-
економічною політикою держави. Міжнародні організації, такі як МОП та 
ООН, рекомендують урядам підтримувати кооперативи у своїх країнах (див. 
Інформаційні додатки). А 2012 рік був проголошений ООН Міжнародним ро-
ком кооперативів. 

Положення ст. ґрунтуються на нормах Закону України «Про коопера-
цію», де ст. 37 встановлено, що держава гарантує додержання прав і законних 
інтересів кооперативних організацій та їх членів, максимально сприяє розвит-
ку і зміцненню їх господарської самостійності. При цьомудержава сприяє під-
готовці висококваліфікованих кадрів для системи кооперації, розвитку мере-
жі кооперативної освіти,проведенню наукових досліджень із питань коопера-
ції. 

Кооперативні організації взаємодіють з органами виконавчої влади та 
місцевого самоврядування в питаннях виробництва продукції та надання пос-
луг із метою зниження рівня безробіття, розв’язання інших економічних і со-
ціальних проблем. 

Норми цієї статі є підставою для розробки та релізації державних про-
грам, спрямованих на підтримку таких кооперативів та їх членів. 
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2. Центральні та місцеві органи виконавчої влади та органи місцевого 
самоврядування забезпечують сприяння розвиту і зміцненню еконо-
мічної самостійності сільськогосподарських обслуговуючих коопе-
ративів та їх членів, підвищенню ефективності їх діяльності, не до-
пускають будь-яких обмежень господарської активності та ініціати-
ви таких кооперативів, вільної та рівноправної їх участі на ринках 
товарів, робіт і послуг. 

Ця норма забезпечує підтримку місцевими органами влади сільськогос-
подарських обслуговуючих кооперативів.  

Положення про те, що не допускаються будь-які обмеження господар-
ської активності та ініціативи таких кооперативів, вільної і рівноправної їх 
участі на ринках товарів, робіт і послуг, практично дублює норму ст. 37 Зако-
ну України «Про кооперацію»: забороняється втручання органів державної 
влади та органів місцевого самоврядування у фінансово-господарську та іншу 
діяльність кооперативних організацій, окрім випадків, прямо передбачених 
законом. У цій ст. також наголошується на тому, що збитки, завдані коопера-
тивній організації внаслідок виконання рішень органів державної влади й міс-
цевого самоврядування або їх посадових осіб, а також унаслідок невиконання 
чи неналежного виконання органами виконавчої влади та органами місцевого 
самоврядування передбачених законодавством обов'язків щодо цієї організа-
ції, підлягають відшкодуванню у встановленому порядку. Спори з питань від-
шкодування збитків вирішуються у судовому порядку.  

Закон дає можливість місцевим органам влади розробляти та ралізову-
вати місцеві програми та заходи, спрямованих на підтримку таких кооперати-
вів та їх членів. 

 
3. Державна підтримка сільськогосподарських обслуговуючих 

кооперативів здійснюється відповідно до державних і регіональних 
програм за рахунок державного і місцевих бюджетів у порядку, вста-
новленому законом. 

Підтримка сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів здійс-
нюється в рамках Державної цільової програми розвитку українського села на 
період до 2015 р. Бюджетні кошти спрямовуються на придбання сільськогос-
подарської техніки, обладнання та устаткування вітчизняного виробництва. 
Фінансова підтримка надається кооперативу в розмірі 90% вартості техніки 
без урахування сум податку на додану вартість за умови попередньої оплати 
кооперативом постачальнику техніки 10% її вартості та укладення з управлін-
ням відповідного договору.  

Підготовка висококваліфікованих кадрів для системи кооперації, роз-
виток мережі кооперативної освіти, проведення наукових досліджень із пи-
тань кооперації залишається поки що за межами державної підтримки. 
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Регіональні програми, як правило, повторюють положення державних, 
водночас окремі з них є доповненням державних програм і перебачають захо-
ди з компенсації вартості реєстрації сільськогосподарських обслуговуючих 
кооперативів і розробки проекту розвитку з визначенням пріоритетного на-
прямку діяльності кооперативів, компенсацію вартості розробки бізнес-
планів кооперативу тощо. 

 
Продовження НАУКОВО-ПРАКТИЧНОГО КОМЕНТАРЯ ДО ЗА-

КОНУ УКРАЇНИ «ПРО СІЛЬСЬКО- ГОСПОДАРСЬКУ КООПЕРАЦІЮ» 
ВИ ЗМОЖЕТЕ ПОБАЧИТИ У НАСТУПНОМОМУ НОМЕРІ ВІСНИКА! 

 

ОЦІНКА ПЕРСПЕКТИВ ЗАЛУЧЕННЯ МОЛОДІ ДО  

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ОБСЛУГОВУЮЧОЇ КООПЕРАЦІЇ 
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ДОРАДЧА КООПЕРАТИВНА 

ШКОЛА НАСДСУ 

Щоденно  актуальна інформація  
з життя АПК та села на нашій сторінці 
https://www.facebook.com/adm.NAAASU  
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ОЦІНКА ПЕРСПЕКТИВ ЗАЛУЧЕННЯ МОЛОДІ ДО  

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ОБСЛУГОВУЮЧОЇ КООПЕРАЦІЇ 

ЦІНИ НА РИНКУ 
ЖИВОЇ ХУДОБИ «ЧАРОДІЙ» 

СТАНОМ НА  
30 КВІТНЯ 2015 РОКУ  

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
Адреса: 

Ринок живої  
худоби «Чародій» 

м. Жашків, Черкаської 
обл. 

 
тел. 04747-6-21-23;     

     050-163-67-39 

ОЦІНКА ПЕРСПЕКТИВ ЗАЛУЧЕННЯ МОЛОДІ ДО  

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ОБСЛУГОВУЮЧОЇ КООПЕРАЦІЇ 
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ЦІНОВА ІНФОРМАЦІЯ  

Вид Категорія Ціна грн. за кг., живої 
ваги 

Свині годовані на добав-
ках 

100-130 кг 24.00-26.00 

-\\- 
Свині годовані без доба-
вок 

140-180 кг 
140-220 кг 

27.00-29.00 
25.00-29.00 
 

Свині годовані без доба-
вок 

100-130 кг 23.00-25.00 

Молодняк свиней  50.00-6000 за 1 кг. 
ж.в. 

ВРХ молодняк 50-130 кг 26.00-30.00 

ВРХ бички Від 140 і вище 20.00-27.00 

ВРХ телиці Від 140 і вище 19.00-25.00 

Корови на забій  16.00-20.00 
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ОЦІНКА ПЕРСПЕКТИВ ЗАЛУЧЕННЯ МОЛОДІ ДО  

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ОБСЛУГОВУЮЧОЇ КООПЕРАЦІЇ 

Фрукти. Ціни на оптових ринках України 
 

Станом на 17 квітня 2015 року 
Інформація Проекту «Час для бізнесу» http://www.pl-by-ua.org.ua 

 
 

ОЦІНКА ПЕРСПЕКТИВ ЗАЛУЧЕННЯ МОЛОДІ ДО  

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ОБСЛУГОВУЮЧОЇ КООПЕРАЦІЇ 
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ЦІНОВА ІНФОРМАЦІЯ  

Продукція  Шувар  Нежданний  Столичний  Азовський  

мін. макс. мін. макс. мін. макс. мін. макс
. 

Виноград 70.00 100.00 -- - - - 90.00 100.00 - - - - 

Груша 42.00 45.00 15.00 27.00 35.00 60.00 17.00 23.00 

Груша 
Конференція 

42.00 45.00 - - - - 35.00 46.00 - - - - 

Яблуко 8.00 16.00 8.00 18.00 12.00 20.00 9.00 14.50 

Полуниця - - - - 30.00 35.00 100.00 120.00 - - - - 

Щоденно  актуальна інформація  
з життя АПК та села на нашій сторінці 
https://www.facebook.com/adm.NAAASU  
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ОЦІНКА ПЕРСПЕКТИВ ЗАЛУЧЕННЯ МОЛОДІ ДО  

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ОБСЛУГОВУЮЧОЇ КООПЕРАЦІЇ 

 
Зернові, борошно, цукор. Ціни на оптових ринках України 

Станом на 17 квітня 2015 року 
Інформація Проекту «Час для бізнесу» http://www.pl-by-ua.org.ua 

 

ОЦІНКА ПЕРСПЕКТИВ ЗАЛУЧЕННЯ МОЛОДІ ДО  

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ОБСЛУГОВУЮЧОЇ КООПЕРАЦІЇ 
В
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ЦІНОВА ІНФОРМАЦІЯ  

Продукція  Шувар  Нежданний  Столичний  

мін. макс. мін. макс. мін. макс. мін. макс. 

Борошно 9.50 12.00 - - - - 14.00 15.50 5.50 7.00 

Гречка 20.00 24.00 - - - - 24.00 26.00 9.40 9.40 

Жито - - - - - - - - - - - - - - - - 

Кукурудза - - - - - - - - - - - - - - - - 

Овес  - - - - - - - - - - - - - - - - 

Азовський  

Пшениця - - - - - - - - - - - - - - - - 

Рис 27.00 28.00 - - - - - - - - 10.75 10.75 

Ріпак - - - - - - - - - - - - - - - - 

Соя - - - - - - - - - - - - - - - - 

Цукор 9.80 11.00 - - - - - - - - 9.80 9.80 

Ячмінь - - - - - - - - - - - - - - - - 
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ОЦІНКА ПЕРСПЕКТИВ ЗАЛУЧЕННЯ МОЛОДІ ДО  

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ОБСЛУГОВУЮЧОЇ КООПЕРАЦІЇ 

Овочі. Ціни на оптових ринках України 

Станом на 17 квітня 2015 року 
Інформація Проекту «Час для бізнесу» http://www.pl-by-ua.org.ua 

ОЦІНКА ПЕРСПЕКТИВ ЗАЛУЧЕННЯ МОЛОДІ ДО  

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ОБСЛУГОВУЮЧОЇ КООПЕРАЦІЇ 
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ЦІНОВА ІНФОРМАЦІЯ  

Шувар  Нежданний  Столичний  Азовський  

мін. макс. мін. макс. мін. макс. мін. макс. 

Баклажан 50.00 50.00 - - - - 50.00 55.00 - - - - 

Буряки столові 2.00 2.50 2.50 4.00 4.00 5.00 6.00 10.00 

Картопля стан-
дарт 

2.00 2.50 2.70 3.00 2.60 3.00 7.50 8.50 

Капуста біло-
качанна 

7.00 8.00 4.00 5.50 7.00 8.00 6.00 7.00 

Капуста брю-
сельська 

- - - - - - - - 50.00 70.00 - - - - 

Капуста броко-
лі 

55.00 60.00 25.00 25.00 60.00 70.00 - - - - 

Продукція  

Капуста пекін-
ська 

30.00 35.00 30.00 30.00 38.00 45.00 6.00 8.00 

Капуста цвітна 50.00 50.00 5.00 7.00 - - - - 8.00 9.00 

Капуста рання 28.00 28.00 35.00 40.00 40.00 48.00 - - - - 

Морква 7.00 8.00 4.00 7.00 7.00 9.00 8.00 15.00 

Огірок соле-
ний 

- - - - - - - - - - - - - - - - 

Огірок 26.00 30.00 25.00 28.00 36.00 43.00 6.50 6.50 

Перець  
солодкий  
жовтий 

78.00 80.00 - - - - 83.00 85.00 - - - - 

Перець 
солодкий 
червоний 

78.00 80.00 - - - - 83.00 85.00 33.00 35.00 

Помідор 47.00 85.00 45.00 50.00 45.00 85.00 28.00 30.00 

Помідор 
квашенний 

- - - - - - - - - - - - - - - - 

Редька чорна - - - - - - - - 9.00 12.00 - - - - 

Селера 20.00 20.00 6.00 10.00 12.00 18.00 - - - - 

Цибуля ріпчас-
та 

3.50 5.00 5.00 7.00 4.00 4.50 11.50 13.00 

Цибуля черво-
на 

7.00 7.00 8.00 14.00 7.00 9.00 - - - - 

Часник 46.00 50.00 45.00 50.00 38.00 45.00 16.50 16.50 

Цибуля зелена 20.00 25.00 20.00 20.00 20.00 30.00 - - - - 
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ОЦІНКА ПЕРСПЕКТИВ ЗАЛУЧЕННЯ МОЛОДІ ДО  

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ОБСЛУГОВУЮЧОЇ КООПЕРАЦІЇ 

Конкурс інноваційних проектів для вимушених переселенців 
«SocialChangeLab» 
Громадська організація «Інтерньюз-Україна» за підтримки Програми 
МАТРА Міністерства закордонних справ Королівства Нідерландів запро-
шує активістів до участі у SocialChangeLab – конкурсі інновацій-
них  ініціатив з соціальною складовою для підтримки вимушених пере-
селенців та жителів південно-східних областей України. Захід відбудеть-
ся 23-24 травня 2015 року у Києві. За результатами конкурсу Інтер-
ньюз-Україна обере три найуспішніші проекти та підтримає їх гран-
тами.  
Деталіі тут: http://www.gurt.org.ua/news/grants/26388/ 
 
 
Конкурс «Лідер Майбутнього» на отримання безоплатного навчан-
ня на міжнародній програмі MBA 
У 2015 році МВА-центр разом з усіма регіональними партнерами The 
Open university Business school відзначає 25 років програми МВА. Свят-
кування цього ювілею буде проходити протягом усього року.  
Цей конкурс МВА-центр проводить серед молодих лідерів громадського 
руху в Україні, спрямованого на формування її нового майбутнього, ос-
нови якого заклала Революція Гідності.  
Деталіі тут: http://www.gurt.org.ua/news/grants/26313/ 
 
 
Прийом заявок на участь у Молодіжному таборі миру (Угорщина) 
Мета Молодіжного табору миру полягає у залученні молодих людей та 
молодіжних організацій з конфліктних регіонів до діалогу й трансфор-
мації конфліктів, що ґрунтується на освіті в галузі прав людини та між-
культурного навчання під час і після табору  
Деталіі тут: http://www.gurt.org.ua/news/grants/26543/ 
 
 
Відкритий конкурс заявок «Свобода від насильства» 
Оголошено відкритий конкурс заявок «Свобода від насильства»  
Деталіі тут: http://www.gurt.org.ua/news/grants/26507/ 
 
 
 

ОЦІНКА ПЕРСПЕКТИВ ЗАЛУЧЕННЯ МОЛОДІ ДО  
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НАЦІОНАЛЬНА АСОЦІАЦІЯ СІЛЬСЬКОГОСОПДАРСЬКИХ 

ДОРАДЧИХ СЛУЖБ УКРАЇНИ 
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Повна назва - Всеукраїнська громадська організація «Національна асоціація сільськогосподарських дорадчих 
служб України». 
Має статус неприбуткової організації. 
Скорочена назва – НАСДСУ. 
Назва англійською мовою NGO "National Association of Agricultural Advisory Services of Ukraine". 
Створена 11 березня 2003 року. 
Свідоцтво про реєстрацію об’єднання громадян в Міністерстві юстиції України від 10 жовтня 2003 року №1971. 
Президент НАСДСУ - Корінець Роман Ярославович. 
Першим президентом НАСДСУ був  Шмідт Роман Михайлович. 
До жовтня 2011 року обов’язки президента НАСДСУ виконував Гриценко Микола Петрович. 
 
Метою діяльності Асоціації є сприяння  покращенню добробуту сільського населення та розвитку сільської 
місцевості через підвищення рівня знань і вдосконалення практичних навичок сільського населення та сільськогоспо-
дарських товаровиробників, задоволення та захист соціальних, економічних, фахових та інших спільних інтересів 
членів Асоціації. 
 
Основними завданнями Асоціації є: 
o Сприяння провадженню освітньої діяльності для сільського населення та сільськогосподарських товаровиробників, 
членів Асоціації та інших осіб із питань менеджменту, маркетингу, права, екології, застосування сучасних технологій 
та з інших питань, що пов’язані із сільськогосподарською дорадчою діяльністю. 
o Сприяння поширенню та впровадження сучасних досягнень науки, техніки і технологій, демонстраційні покази 
форм і методів роботи сільського населення і сільськогосподарських товаровиробників. 
o Координація діяльності суб'єктів сільськогосподарської дорадчої діяльності, членів Асоціації, методичного забезпе-
чення та розробка і впровадження правил їх поведінки . 
o Сприяння професійній підготовці дорадників та експертів дорадників шляхом організації навчання за програмами 
базової підготовки та підвищення їх кваліфікації за напрямками, зазначеними у кваліфікаційному свідоцтві. 
o Представництво та захист законних прав та інтересів членів Асоціації у центральних та місцевих органах державної 
влади у встановленому законодавством порядку. 
o Внесення у встановленому порядку пропозицій щодо розробки та вдосконалення нормативно-правових актів, що 
регулюють дорадчу діяльність в Україні та сприяють створенню системи правового й професійного захисту членів 
Асоціації. 
o Сприяння розвитку зовнішніх зв’язків членів Асоціації з міжнародними організаціями та партнерами, які займають-
ся дорадництвом. 
o Сприяння прибутковій діяльності сільськогосподарських підприємств та підвищенню рівня життя сільського насе-
лення через активне навчання, запровадження сучасних досягнень науки, техніки і технологій, інформаційне забезпе-
чення. 
o Сприяння популяризації дорадництва та поширення інформації про освітні програми та проекти; створення умов для 
доступу членів Асоціації до мережі інформаційного забезпечення та бази даних. 
 
НАСДСУ представлена своїми членами – сільськогосподарськими дорадниками, а також сільськогосподарськими 
дорадчими службами (понад 70), діяльність яких регулюється Законом України «Про сільськогосподарську дорадчу 
діяльність», в усіх регіонах України. 
Офіс НАСДСУ знаходиться у м. Києві. 
Віце-президент НАСДСУ - Андрієнко Світлана Михайлівна, Кропивко Михайло Федорович, Брівко Тетяна 
ВасилівнаПаньків Іван Ярославович. 
Електронна пошта – doradaukraine@gmail.com. 
Сайт www.dorada.org.ua. 
 
НАСДСУ має великий досвід реалізації дослідницьких, лобістських, інформаційних, навчальних проектів, законопро-
ектної роботи, розробки державних програм, а також досвід співпраці з зарубіжними та міжнародними організаціями, 
проектами міжнародної технічної допомоги різних країн. 
НАСДСУ проведено декілька сотень навчальних семінарів, в тому числі міжнародних, круглих столів, міжнародних 
науково-практичних конференцій. 
НАСДСУ започаткувала видання перших в Україні навчальних посібників «Основи сільськогосподарського дорадниц-
тва в Україні» та «Посібник для сільськогосподарських дорадників», матеріалів і документів Національної асоціації 
сільськогосподарських дорадчих служб України в 3-х томах, програм, буклетів, брошур, довідників тощо. 
НАСДСУ здійснює інформаційне забезпечення та промоції дорадчих служб через веб-сайт Асоціації, газету-вкладку 
«Вісник Національної асоціації сільськогосподарських дорадчих служб «ДОРАДА» у форматі друкованого видання 
“Вісник “Фермер України”, національне радіо, телебачення, інші засоби масової інформації. 
НАСДСУ ініціювала прийняття Закону України “Про сільськогосподарську дорадчу діяльність” та проектами норма-
тивно-правових актів на його виконання, в тому числі Державної цільової програми сільськогосподарської дорадчої 
діяльності на період до 2009 року, інших правових актів, спрямованих на розвиток сільського господарства та сільсь-
кої місцевості. 
Асоціація та її члени – дорадчі служби, дорадники – співпрацювали та співпрацюють на партнерських засадах з між-
народними програмами і проектами Світового банку, ФАО, Європейської Комісії, урядів Сполучених Штатів Амери-
ки, Канади, Великобританії, Німеччини, Данії, Нідерландів, Швеції, Польщі, а також з дорадчими службами Болгарії, 
Естонії, Латвії, Литви, Молдови, Румунії, Угорщини, Японії, Бєларусі, Китаю, Російської Федерації. 
Дорадчі служби на замовлення органів влади надають соціально спрямовані дорадчі послуги. 
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National Association 
of Agricultural Advisory Services of Ukraine 

 General Information 
 Full title is NGO "National Association of Agricultural Advisory Services of Ukraine." 
Short title is (NAAASU).  
The association was found on March 11, 2003 as a non-profit private organization. 
Certificate of registration of association №1971 was issued by Ministry of Justice of Ukraine on October 10, 
2003. 
President of association is Korinets Roman. 
The first president of NAAASU was Roman Scmidt. 
Mykola Grytsenko  was acting president of NAAASU until October, 2011. 
 
Purpose 
The purpose of the Association is to promote the improvement welfare of rural population and rural devel-
opment by increasing the knowledge and practical skills of rural population and agricultural producers and 
protect the social, economic, professional and other common interests of its members. 
 
Principal duties: 
Primary targets of the Association are: 
The association conducts educational activities for rural population, agricultural producers, members of the Association 
and others in the fields of management, marketing, law, ecology, modern technology etc. 
The association promotes and implements modern achievements of science, engineering, technology, new forms and 
methods of work for rural population and agricultural producers. 
The association coordinates the activities of rural population, agricultural producers, members of the Association and 
others. 
The association contributes training of experts by organizing training programs. 
The association represents and protects the legitimate rights and interests of their members in authorities. 
The association makes the offers concerning the creating and improving of regulatory acts, regulates agricultural adviso-
ry services in Ukraine. 
The association promotes cooperation of the members with international organizations and partners involved in advisory 
services. 
The association supports the lucrative activity of agricultural enterprises and improves welfare of the rural population. 
The association popularizes itself and extends information about educational programs, projects. Moreover organization 
creates conditions for access to the members of the association to databases. 
  
Structure 
NAAASU is represented by their members - agricultural advisors and agricultural extension services, whose 
activities are governed by the Law of Ukraine "Agricultural Advisory Services", in all regions of Ukraine. 
Head office of NAAASU is located in Kiev (10, Heroiv Oborony st., of. 10 
Vice president of association is - Andriienko Svetlana, Kropyvko Mykhailo, Brivko Tetiana, Ivan 
Pankiv. 
E-mail: doradaukraine@gmail.com. 
www.dorada.org.ua  
  
Experience 
NAAASU has a huge experience of research, lobbying, information, educational projects, legislative draft-
ing, development of state programs, as well as experience in working with foreign and international organi-
zations, international technical assistance projects in different countries. 
 NAAASU has already held hundreds of seminars, roundtable discussion and scientific conferences, includ-
ing international. 
 NAAASU has founded several textbooks, such as: "Fundamentals of agricultural Advisory in Ukraine" and 
"Handbook for agricultural advisers”. Moreover association composed papers and documents of the Nation-
al Association of Agricultural Advisory Services of Ukraine in 3 volumes, programs, booklets, brochures, 
manuals, etc. 
 NAAASU provides information through website of the association, newspaper “Journal of National Associ-
ation of Agricultural Advisory Services”, “Journal “Farmer of Ukraine”, national radio, TV etc. 
 NAAASU initiated the adoption of the Law of Ukraine “Agricultural Advisory Services”. 
 The association and its members cooperate in partnership with international programs, projects of World 
Bank, FAO, European Commission, the governments of the United 
States, Canada, UK, Germany, Denmark, the Netherlands, Sweden, Poland, and with advisory services 
in Bulgaria, Estonia, Latvia, Lithuania, Moldova, Romania, Hungary, Japan, Belarus, China and Russian 
Federation. 
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